
Protokół 
z XLV sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 08 czerwca 2009r. 
 
 
XLV sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 8 czerwca  2009r. w Nadolu 
W sesji brali udział radni oraz zaproszeni goście. 
 

1. O godz. 13:00 Przewodnicząca Rady Gminy powitała wszystkich i otworzyła XLV 
sesję Rady Gminy 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła, Ŝe na Sali znajduje się kworum i obrady będą 

prawomocne.( Nieobecny radny Pan Czesław  Jafernik) 
 

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z poprzedniej sesji. 
 

4. Jednogłośnie przyjęto  porządek obrad. 
 

5. Informacja Wójt Gminy ; 
- Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. W krótkim okresie między sesjami 
zajmowano się: 
- odbyło się otwarcie boiska sportowego w Kostkowie – Orlik 2012 
- odbyły się kolejne rozmowy z inwestorami na kompleksie  rekreacyjnym 
„Kaszubskie Oko” 
- trwają końcowe prace nad określeniem działalności sołectw 
- przygotowaniem materiałów pod dzisiejsze obrady, 
- sprawami statutowymi. 
 

6. Postulaty i zapytania 
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2009r. 
 

W imieniu Wójta głos zabrała Skarbnik Gminy pani Maria Patelczyk. 
Zmian budŜetu dokonuje się w związku z: 
- koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na wieloletnie programy 
inwestycyjne w latach 2009 – 2011 wynikające z procedur przetargowych, 
- podpisaniem umów i otrzymaniem darowizny w formie pienięŜnej z Elektrowni 
Wodnej śarnowiec  oraz Pomorską Specjalną Strefą Ekonomiczną z przeznaczeniem 
na realizacje projektu pn” Zwiększenie dostępności do lokalnych ośrodków 
gospodarczych oraz poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego w Gminie Gniewino 
poprzez remont odcinków dróg powiatowych. 
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła budŜet po jego zwiększeniu. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   ( Uchwała Nr XLV/340/2009) 
 



WYG 2 

 
8. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie gminy 
środków stanowiących fundusz sołecki. 

 
- W imieniu  Wójta Gminy głos zabrała Skarbnik Gminy –w miesiącu lutym Sejm RP 
podjął ustawę o Funduszu Sołeckim . Ustawa weszła w Ŝycie z dniem 1 kwietnia br. 
BudŜety Gmin na rok 2009 zostały juŜ  przyjęte. Fundusz Sołecki moŜe być 
utworzony w roku 2010.Utworzenie funduszu nie jest obligatoryjne. Rada Gminy 
decyduje o utworzeniu takiego funduszu. Ustawa określa na jakie cele moŜe być 
przeznaczony Fundusz. Zebranie Wiejskie podejmuje uchwałę na co konkretnie 
zgodnie z ustawą będą przeznaczone środki. Wniosek z sołectwa musi być złoŜony do 
dnia 30 września  kaŜdego roku.. JeŜeli wystąpią  klęski Ŝywiołowe- środki zostaję 
przekazane na likwidację skutków klęski Ŝywiołowej. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
   (Uchwała Nr XLV/341/2009) 
 

9. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w dzierŜawę lokalu 
usługowego stanowiącego własność gminy. 

 
- Głos zabrał Kierownik Referatu Inwestycji, Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 
Urzędu Gminy Pan Mirosław Marcinkiewicz 
- uchwała dotyczy lokalu dotychczas dzierŜawionego przez PKO. Kończy się umowa 
dzierŜawna i PKO wystąpiło z wnioskiem o dalszą dzierŜawę lokalu. Proponuje się 
wydzierŜawienie na kolejne 3 lata. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLV/342/2009) 
 

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części terenu działki nr ewid.80/7 w obrębie 
geodezyjnym Strzebielinko. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy : 
Przystąpienie do opracowania   miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dotyczy terenu części działki nr ewidencyjny 80/7 połoŜonej w obrębie geodezyjnym 
Strzebielinko w gminie Gniewino.  
Przedmiotowy teren połoŜony jest w sąsiedztwie / po przeciwnej stronie drogi / 
Kompleksu Turystyczno-Rekreacyjnego „Kaszubskie Oko”.  
Kompleks  od ponad dwóch lat jest oczkiem zainteresowania zwiedzających i 
miejscowej ludności , gdzie kaŜdy moŜe spokojnie odpocząć , a takŜe obejrzeć piękne 
okolice gminy /  i nie tylko / z wieŜy widokowej.  
Obserwuje się, coraz to większe zainteresowanie i dlatego naleŜy pomyśleć o 
poszerzeniu i rozbudowie tego miejsca po przeciwnej stronie w bezpośrednim 



WYG 3 

sąsiedztwie  z moŜliwością urządzenia tam pięknych kompleksów  zieleni z miejscami 
wypoczynku i rekreacji. 
PoniewaŜ w tym terenie przewaŜają grunty klasy IIIb – zmiana ich przeznaczenia 
moŜe być tylko pozytywnie zaopiniowana do wyłączenia ich z produkcji rolnej 
poprzez opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.   
Przeznaczenie terenu pod cel w/w nie będzie skutkował pogorszeniem warunków 
środowiskowych oraz nie naruszają ustaleń zawartych  w studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gniewino .   
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLV/343/2009) 

. 
11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Gniewino do realizacji projektu 

systemowego w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego kapitału 
Ludzkiego. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy : Gmina przystępuje do realizacji projektu systemowego 
pod nazwą „Edukacja, praca i integracja społeczna w „ ramach  Poddziałania 7.1.1 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki”. Program będzie realizowany w latach 2008 
– 2013. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLV/344/2009) 
 

12.  Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu gminy Gniewino pt.” Dobre 
miejsce dla przedszkolaków- alternatywne formy wychowania przedszkolnego w 
gminie Gniewino. 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy : 
podjęcie uchwały jest niezbędnym warunkiem otrzymania dofinansowania projektu ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Wójt przedstawił informacje o 
projekcie. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLV/345/2009) 
 

13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu gminy Gniewino pt. „ Dobre 
miejsce dla przedszkolaków – program rozszerzonej edukacji przedszkolnej w 
Przedszkolu Samorządowym w Kostkowie. 
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- Głos zabrał Wójt Gminy – projekt tej uchwały  jest podobny do poprzedniej juŜ 
podjętej. Uchwała musi być podjęta by otrzymać dofinansowanie z Europejskiego 
Funduszu Społecznego. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XLV/346/2009) 
 

14. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu gminy Gniewino pt.” Nauka, 
kultura, ludzie, obyczaje- wzmocnienie szans edukacyjnych uczniów Samorządowego 
Zespołu Szkól w Kostkowie.” 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy : podjęcie uchwały jest niezbędnym warunkiem otrzymania 
dofinansowania  projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego” 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XLV/347/2009) 
 

15. Wolne wnioski: 
 

- Wójt Gminy – poinformował radnych o wynikach głosowania  do Parlamentu 
Europejskiego na terenie naszej gminy. 
- nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie. 
 

16. Odpowiedzi na postulaty i zapytania – punkt pominięto z uwagi na brak postulatów ui 
zapytań. 

 
17. Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca podziękowała wszystkim za 

udział i  o godz. 15:10 zamknęła XLV sesję Rady Gminy Gniewino  
 
 
 
Protokołowała;      Przewodnicząca Rady Gminy 
Gabriela Wyszecka       Maria Korkosz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


